

Hírlapárak:
Egy hóaspra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kor
látás n. é. é. é. é. é.

Bácskai Újság

Szerkesztőség: Baja,
Arpád-ter. 6. szám
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal: Vörösmarty
u. 6. Telefon: 46.
Postafiók: 18. —

XXI. évfolyam 59. szám.

(BAJAI ÚJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1939. március 12., vasárnap

A Magyar Élet Pártja

Utolsó ülésre ült össze kedden este a Nemzeti Egység Pártja, ami alkalmat adott Teleki Pál gróf miniszterelnöknek arra, hogy kegyeletes szavakban adózzék a pártalapító Gömbös Gyula emlékezetének, akihez őt a szegedi elindulástól kezdve Gömbös Gyula tragikus haláláig a legbensőségesebb személyes kapcsolatok fűzték. A megemlékezés meleg szavai után az átszervezett új párt-ról beszélt a miniszterelnök, amelynek természetesen ez volt az első gyűlése s amikor Teleki Pál ismét beszédet intézett a párt tagjaihoz, először az új párt nevével foglalkozott:

— A Magyar Élet Pártja — mondotta a miniszterelnök — már magában a nevében is kifejezésre akarja juttatni azt a célt, melynek szolgálatában áll. A két szón van a hangsúly. A magyar szón éppen úgy, mint az életen. Ez a két szó egymagában is megjelöli az utat, amelyen mind a párt, mind pedig a vele kapcsolatosan működő pártmozgalom dolgozni akar, kizárólag és csupán azt akarván elérni, hogy ebben az országban élet legyen, igazi élet, még pedig magyar élet. Nem formákat akar szolgálni, hanem magát a lényegét. Sokan talán kérdezik, hogy a párt mellett miért van szükség társadalmi mozgalomra is? Ennek a magyarázata pedig nagyon egyszerű. A mozgalom megindításával és megszervezésével valóban mentesíteni akarjuk az állam gépezetét — mondja a miniszterelnök — olyan munkára anevelni magát a nagy társadalmat, amelynek elvégzésével teher-

mentesíteni lehet magát az államot. Ehhez szükséges a szervezkedés és a társadalomnak egyöntetű, egy irányú nevelése. Azt szeretnők elérni — mondja továbbá Teleki Pál gróf — ha olyanok is részt vennének ebben

a társadalmi munkában, akik máskülömben nem volnának hajlandók hozzánk csatlakozni, még pedig azon egyszerű oknál fogva nem, mert nem akarnak politikai pártban belépni. Többször mondtam már, hogy a leg-

főbb feladatunknak tekintjük a magyar társadalom megszervezését és nevelését. Ennek a leghathatósabb formája, ha maga a társadalom tagjai igyekeznek hasonló célok és eszmék érdekében a hasonló világfelfogásu egyénekkel szövetségre lépni, amivel aztán el lehet érni, hogy a társadalom egyes rétegei ne álljanak egymással szemben, mint ismeretlen emberek, hanem olyan tényezőkből, akiknek világfelfogásuk és életszemléletük egy vonalon mozog azokkal, akikkel együtt dolgozni akarnak.

— Ez a társadalmi mozgalom semmiféle kapcsolatban nem áll a politikával, mert eszmei célkitűzése túlméri a napi politika köreit s csak arra törekszik, hogy az államnak olyan öntudatos polgárokat nevelhesen, akiknek nemzeti és kifejezett felfogásuk ellen tud állani minden földalatti és romboló nemzetellenes működésnek,

Ezután beszélt miniszterelnök a választási lehetőségekről is, figyelmeztetve a párt tagjait, hogy nem árul vele titkot, mikor emlékeztébe hozza a párt tagjainak, hogy a ciklus lejárában van s minden tagnak kötelessége készülni arra az időre, amikor majd a nemzet dönt arról, hogyan volt megelégedve a párt munkálkodásával.

— Gondolnunk kell arra — fejezte be beszédét Teleki Pál gróf — hogy ebből az általános ítéletmondásból a párt felemelkedve kerülhesen ki s olyannyira megerősödve, hogy minden megrázkodtatás nélkül tovább folytathassa munkálkodását az új Magyarország megteremtésében.

Az őszi hónapokra jósolják az új képviselőválasztásokat

A képviselők körében változatlanul számítanak egy közeli házfelosztás lehetőségével. A kormánypárti képviselők nagyrésze azonban tavaszi házfelosztásra semmiestre sem lát okot és valószínűbbnek tartják, hogy az új választásra csak az őszi hónapokban kerül sor.

Hivatkoznak ezekben a körökben arra is, hogy a külpolitikai események sikulása sem lenne indokoltá most a képviselőház időelőtti felosztását.

Kétségtelen, hogy mostanhoz egy évre a parlamenti ciklus mindenképpen lejár és a ciklus utolsó évében a parlament valamennyi pártja már előkészületeket tesz az új választásra. Ezért érdeklődéssel várják politikai körökben az új kerületi beosztás nyilvánosságra hozatalát.

Jól tájékozott politikusok értesülése szerint a kerületi beosztást a belügyminisztérium már elkészítette.

A szlovák államcsiny valamennyi vezérét letartóztatták a csehek

A cseh köztársasági elnök csütörtökön este felmentette hivatalától dr. Tiso József szlovák miniszterelnököt, dr. Prusinszky szlovák közigazgatási minisztert, dr. Duresánszky közlekedés- és közmunkaügyi minisztert továbbá dr. Vancso igazságügyminisztert.

A szlovák kormány elnöke Sivak József eddigi közoktatási miniszter lett, míg pénzügyminiszter továbbra is Tep-lanszky marad. A szlovák kormányban beállott változások nem érintik a központi kormányt, amelynek továbbra is tagja marad Sidor Károly államminiszter, Beran miniszterelnök helyettese.

A cseh kormány döntése után a telefonösszeköttetés megszakadt Pozsony és Budapest között. Az utolsó telefonjelentések arról szóltak, hogy a szlovák tüntetők ezrei lepték el a pozsonyi utcákat.

Pozsony, március 11.

Pozsonyban csütörtökön éjjel katonai rendőri és csendőri készség jelent meg. A csapatok megszállták Pozsony középületeit. A lakosság körében nagy izgalmat

szült a katonai megszállás.

London, március 11.

Az összes londoni lapok aggodalommal tárgyalják Csehország helyzetét. Megállapítják, hogy a csehek erélyes lépésének is súlyos következményei lehetnek. A prágai jelentések szerint ha diktátor kerül is Szlovákiába, a helyzet oly súlyos, hogy éppen ez robbanthatja ki a torradalmat egész Szlovákiában.

(Folytatás a 2. ik oldal közepén.)

Ára: 10 fillér

Divatbrossok, csatok, gombok és minden- nemű szabó kellékek — nagy választékban REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

— BAJA. — Telefonszám: 188.

Kiszélesítik a Fonciere Biztosító Intézet működési körét

A Fonciere Általános Biztosító Intézet dr. Éber Antal m. kir. udvari tanácsos alelnök elnöklése alatt március 4-én megtartott rendkívüli közgyűlésén többrendbeli alapszabálymódosítás határozatokat hoztak, amelyek a vállalat működési körének kiszélesítését célozzák.

A rendkívüli közgyűlésen a megüresedett igazgatósági helyekre új igazgatósági tagokul dr. Szűllő Géza m. kir. titkos tanácsos felsőházi tag, Erhart Dezső igazgató, a Biztosítási Szaktanács tagja és Kun Károly az intézet vezérigazgatója választották meg.

A rendkívüli közgyűlést követő igazgatósági ülésen a vállalat elnökévé vitéz gróf Takách Toivay József m. kir. titkos tanácsos, ny. m. kir. altábornagy, országgyűlési képviselő, az Országos Frontharcos Szövetség elnöke, a betöltésre kerülő egyik alelnöki állásra pedig dr. Szűllő Géza választották meg.

Az ülésen bejelentették, hogy Janovitz József m. kir. kormányfőtanácsos, administrateur délégué, a Fonciere ügyvezetőségének egyik tagja, 52 esztendői működés után az aktív szolgálat alól való felmentését kérte. Az igazgatóság nagy sajnálattal vette tudomásul Janovitz József elhatározását és alkotó munkásságának elismerését jegyzőkönyvben öröközte meg.

Janovitz Józsefnek az ügyvezetőségéből való kiválása következtében a Fonciere ügyvezetősége is újalakult és pedig olyképen, hogy annak tagjai a jövőben dr. Szűllő Géza alelnök, Kun Károly vezérigazgató és az egyidejűleg ugyancsak vezérigazgatóvá kinevezett Völcsék András, — az intézet eddigi igazgatója — lettek.

**Olcso lakásra nincs gondja,
ha megszáll a Metropole-ba!**
Pesten, VII., Rákóczi-ut 58.

Kényelmes, meleg folyóvízes,
telefonos szobák P. 5—től.

Remek konyhával, válogatott
fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves
vendégeit a volt miskolczi
BÖCZÖGÖ.

(Folytatás az első oldalról)

A Hlinka gárda fellázadt

A Daily Express prágai jelentése szerint a Hlinka gárda már is fellázadt. A lázadás élen hírszerint Mach Sándor, a szlovák kormány propaganda főnöke áll. Mach lapja, a Szlovenszka Pravda felszólította a szlovákokat, hogy kiáltásuk ki függetlenségüket.

A legújabb jelentések szerint Tukát és Mach miniszert letartóztatták, Tiso pedig egy kolostorba menekült. Péntek délig a szlovák államcsíny valamennyi vezérét — összesen hatvan embert — letartóztatták.

Nagy lelkesedéssel készül Baja város közönsége március 15-ike megünneplésére

A nagy magyar március emlékezetét Baja város hazafias lakossága az idén is méltó fénytel az elkövetkezendő új magyar idők várásában akarta megünnepleni. Március 15-e alkalmából sorozatos ünnepségek lesznek Baján.

Március 14-én

Marsz 14-én kedden délután 4

órákor tartja március 15-iki ünnepélyét saját helyiségében, amelyre a nagyérdemű közönséget, az összes Marsz tagokat hazafias köszönettel meghívja az elnökség.

Este a Nemzeti Casinó társas vacsorával ünnepli meg a március 15-öt: Az ünnepi beszédet dr.

Gonezlik Kálmán pápai prelátus tartja.

Március 15-én

Az állami tanítóképző március 15-én délelőtt 11 órákor tartja hazafias ünnepségét.

A Bajai Ipartestület és Iparoskör színházának nagytermében délután fél 3 kor rendezi hazafias ünnepségét, amelyre ezúton is meghívja a város hazafias közönségét.

Az ünnepély műsora: Hiszekegy, éneklé a Bajai Daloskör. Szavalt Kiss György. Ünnepi beszédet mond dr. Csaplár Konrád ciszterci rendi tanár. Hazafias dalokat énekel Bánhidí Imre Herr György zongorakísérettel. Nem, Nem, Soha, éneklé a Bajai Daloskör. Magyar dalokat énekel Bánhidí Imre Herr György karnagy kísérettel. Magyar táncokat táncolnak Pestuka Viktória és Nagy István. Himnusz éneklé a Bajai Daloskör Herr György karnagy vezetésével.

Este 8 órákor nagy halvacsona az Iparoskör helyiségében, melyre jelentkezni lehet a kör vendégülönél.

Március 15-én délután fél 5 kor a Központi Filmszínházban a bajai Vitézi Szék, a Frontharcos Szövetség és a Move Társadalmi Egyesület nagyszabású hazafias ünnepséget rendez.

Az ünnepély műsora: Hiszekegy, éneklé a Bajai Daloskör. Megnyitó beszédet mond vitéz Temessy Ákos ny. ezredes, vitézi székekpitány. „Magyar ének 1919-ben” szavalja Szomolányi Árpád. Ünnepi beszédet mond dr. Alföldy Béla egészségügyi főtanácsos, országgyűlési képviselő. Népdalegyveleget ad elő a Bajai Daloskör. „A hajdókló honvéd látomása.” Irtó és szavalja vitéz dr. Szikrai Dezső. Harmonika-kettős, előadja dr. Sebestyén Tiborné és Schmidt Ferenc. Himnusz éneklé a Bajai Daloskör.

Belépő díj nincsen. Az ünnepséget este 8 órákor társasvacsona követi a Központiban. Egy teríték ára 2 pengő.

A bajai ciszterci rendi gimnázium március 15-én fél 6 kor a Tóth Kálmán Önképzőkör rendezésében ünnepli meg a nemzeti ünnepet. A zene-, ének- és szavaltaszámokból álló változatos műsor keretében Deáki Sándor dr. gimnáziumi tanár „Három forradalmi nemzedék” címmel tart értékes előadást.

Központi filmszínház

Március 10—11—12—13—14-én,
péntek, szombat, vasárnap,
hétfőn és kedden

A magyar filmgyártás büszkesége

Magyar feltámadás

Hazafias dokumentumokra felépített gyönyörű magyar film. — Főszerepben:

KISS FERENC és Tőkés Anna

Kisérőfilm és hirdető.

**Alakítási
Olcsó árak
Tisztítási**

Fűzőt, haskötőt, melltartót ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI Fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota). SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTEKA!

SPORT

Szezonnyitás

Március 12-én kezdődnek meg a bajai alosztályban a tavaszi forduló bajnoki mérkőzései

**A BME és a Bácska Baján,
a Turul pedig Mohácsen fog
játsszani vasárnap
A BSE szabadnapos**

Hossza téli pihenés után ismét kinválnak a sporttelep kapui, hogy befogadják a véros futbal rajongó közönséget.

Március 12-én kezdődnek meg az alosztályban a tavaszi forduló mérkőzései, amely az eddigi jelekből megállapítva igen izgalmasnak és látványosnak ígérkezik.

Készültek a bajai csapatok?

Igen. Erősen készültek. Három hét óta — mindennap másik csapat — erősen tréningeltek, hogy az elkövetkező mérkőzéseken sportszerű szép játékkal sikert és győzelmet arathassanak.

Az őszi forduló bajnoka a BTSE az előző három vasárnap barátságos mérkőzést tartott, amelyek mindgyikén győzelmet aratt. Ennek külön érdekessége az, hogy a Turul vasárnap a PVSK-t (a pécsi alosztály és délmagyarország többszörös bajnokai) látta vendégül, és a kitűnő pécsi csapatot 2:1-es arányban megverte, ezzel is azt bizonyítva, hogy joggal bírora az őszi forduló első helyet és hogy sok meglepetést fogunk látni még tőle a

**A vidéki uriközönség
kedvenc hotelje az
ESPLANADE**

nagyszállóda
BUDAPEST, III., Zsigmond-
utca 38/40. — Telefonok:
151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírű Lukács-fürdővel és Császárfürdővel, a Rózsadomb alján. — Teljes komfort, folyó melegvíz, központi fűtés. — A Nyugati pályaudvartól 1 kis szakasz távolságra. — A szálloda teljesen újalakított, új vezetés alatt áll.
**Nisórangu cafe restaurant
polgári árak.**

Olcsó szobák, pensióval, vagy anélkül
Hosszabb tartózkodásnál
külön engedményes.

tavaszi szezonban is. Beszélgetünk a Turul kitűnő játékosával vitéz Fekete Kovaccsal, aki a következőket mondotta:

— Ha csapatunk a tréningmérkőzéseken mutatott kitűnő formát játsza az egész szezonban, akkor megvan minden reményem arra, hogy a tavaszi fordulóban is megtartja az első helyet magának. Egy csapat csak akkor jó, ha van a játékosok közt összjáték.

Ezt próbáltuk az őssel elérni, ami részben sikerült is, úgy hogy a csapatra büszkék lehetnek a szurkolói.

A többi bajai csapatról is csak jót mondhatunk. Mind három csapat kitűnő új játékos erővel és nagyszerű formában veszi fel a harcot a bajai alosztály vidéki csapatai ellen.

Vasárnapi műsor:

Baján: Délután fél 2 órakor

BMTE—Bácsalmási MOVE. —
Uána fél 4 kor Bácska—Dombóvári VSE

Mohácsen: Mohácsi TE—Bajai TSE.

Szekszárdon: Szekszárdi TSE — Bonyhádi TK.

Nagymányokon: Nagymányoki SE—Kálcsai SE

A BSE szabadnapos.

— **Ha influenzája van,** gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes **Ferenc József** keserűvíz használatával gyakran és alaposan tisztítsassanak. Kérdezze meg orvosát!

— **Borotvával átvágta a nyakát** Vujkovic József 66 éves Bácsalmási gazda borotvával átvágta nyakát. Vujkovicot a mentők behozták a bajai kórházba, de segíteni nem tudtak rajta. Az idős ember néhány napi szenvedés után meghalt.

**A MAGYAR
HÁZIASSZONYOK
SZÁMARA KÉSZÜLT!**

**Egylángon főtt
ételek**

Takarékos konyha.

450 recept. Valamennyi gyorsan, kevés pénzért elkészíthető, tápláló, izletes és — **m a g y a r.**

Ára 1.50 pengő

**A jó házikonyha
Így kell főzni!**

6. kiadás. 2500 recept. A főzésen kívül megtanít a háztartás vezetésére, a vendéglátás, terítés, tálalás művészetére. Háztartási munkakarend. Étrendek.

Ára 6 pengő

Megtekinthetők minden könyvesboltban.
**SINGER ÉS WOLFNER
KIADÁS**

A Bácskai Ujság kis menetrendje

A vonatok érkezése és indulása Baja állomáson

Ervényes 1938. október 3-tól.

A *-gal jelzett vonatoknak gyorsvonati esatlakozásuk és közvetlen kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pályaudvarról.

Érkezés		H o n n a n ?	Indulás		H o v á ?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombóvár	5	19	Gara
7	32	Hercegszántó	5	25	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
7	30	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	40	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikória
9	26	Pécs, Budapest	8	10	Ujdombóvár, Sárbogárd, Bpest
10	32	Kiskunhalas	10	38	Bátaszék Pécs
13	24	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék*	10	33	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	43	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	15	Hercegszántó
14	09	Ujdombóvár	14	19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikória
16	46	Pécs, Bátaszék	14	16	Bátaszék, Ujdombóvár
17	53	Gara	14	30	Gara
18	17	Hercegszántó	15	40	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
18	55	Bpest, Kiskunhalas	17	10	Bácsalmás, Kiskunhalas
19	14	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19	22	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
23	14	Bpest, Sárbogárd*	23	49	Bátaszék, Ujdombóvár, Bpest
23	41	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikória	23	55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikória

Nyomtatványok megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az ÚjéletNyomda rt.-től

Baja, Arpád-tér 6. (Legényegyház színházában)



kell használni, amelyet a legtöbbben utánoznak, ha sikertelenül is. Biztos, onybe, fejlődőmmentes hatás jellemző az

ARTIN

plót (hashajtó drageékat. Este 2-8 szem Artint bevéve, reggelre kellemes ürülést biztosít.

31.644 fő Baja város lakosainak száma

Mindannak ellenére, hogy a terméshozás szaporulat Baján a világháborút és a szerb megszállást követő idők óta nem jövedező a város lakosságának száma mégis mindegyre nő.

Az Országos Statisztikai Hivatal pontos kimutatása szerint az 1938 évi decemberi állapotot véve alapul, az eszmei népszámlálás alapján Baja városnak jelenleg 31.644 fő lakosa van. Tehát az emelkedés a legutóbbi népszámlálás óta is szembetűnő.

A növekedés még inkább figyelemre méltó, ha tekintetbe vesszük, hogy a nyugat-magyar kulturális központnak, Sopron városnak is csak 35 000 lakosa van és a ma is népesnek számító nagyterjedésű Székesfehérvár lakosainak száma sem haladja meg a 42.000 lelket.

Az agrárélet legfontosabb időszerű kérdéseiről tájékoztat a Mezőgazdasági Kiállítás

A március 22 én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás változatosságát és tanulságos voltát ez évben is nagy mértékben fogja emelni az Országos Mezőgazdasági Kamara kiállítása, amely egy nagy kiállítási csarnókat teljesen meg fog tölteni. Tanulságos anyagából kiemelkednek azok az adatok, amelyeket a magyar mezőgazdaság fejlődésének legutolsó 60 évről fog bemutatni. A kamara kiállításának egyik csúcspontja lesz a felszabadult Felvidék gazdasági adatainak feltárása, már amennyire erre vonatkozólag ezideig megbízható statisztikai adatok egyáltalán rendelkezésre állanak. Feltárja a kamara kiállítása a mezőgazdaság munkaviszonyait is és rávilágít a legfontosabb mezőgazdasági szociális kérdésekre. A kamara kiállításának adatai sok tekintetben egészen újszerűek lesznek a ezért a komoly szakkörök előtt is nem kis érdeklődést fognak kelteni.

Be akarják vonni a több ízben megbüntettetett tejüzemek engedélyét

A földművelésügyi minisztériumban többször felmerült az a terv, hogy a közép- és kisüzemeket először is az úgynevezett tejtermék-üzemek egy részét szigorúbb ellenőrzés alá vonják.

Hir szerint szigorú intézkedések készülnek s ezek úgy rendelkeznek, hogy a több ízben megbüntettetett üzemek iparigazgatóványát be fogják vonni, a többieket pedig a tejkészítési és árusítási vonatkozásban az eddiginél is lényegesen szigorúbb ellenőrzés alá vonják.

Zsarolásért elítélték a vadórt és barátját

Az elmúlt évi december 5 én történt, hogy Zemankó János felsőszerényi vadór elment Pata-ricza József tanyájára, ahol éppen ottidőzött Págsics János feleszerényi fia aki a gazda puskája-ból állítása szerint sára kilőtt egy golyót. Zemankó elvette a fegyvert és megfenyegette a fu-

E Z E N T Ű L

MAGYAR SZIVARKAPAPÍR- ÉS SZIVARKAHÜVELYSYAR RT.

az eddigi felülmúlhatatlan Modiano-minőségben hozza forgalomba a



SZIVARKAPAPÍRT és SZIVARKAHÜVELYT

apját, hogyha nem ad neki 120 pengőt, fejlelenti. A pénzt meg is kapta és abból a vele levő Pakity Péternek is adott 30 pengőt, mi vel hozzásegítette a sikeres pénz

szerezéshez.

Zemankót és Pakityt fejlelenti tették s a 'örvénszék mindkettő-jüket 1—1 havi fogházra ítélte nem jogerősen

Jön a Stühmer



csokoládé

A sokat emlegetett Galli Teréziának egy unokatestvére Bácsalmáson él

Ha csakugyan igaz, hogy XI Pius pápa édesanyja Bácsalmási született, akkor az eleul papának Bácsalmáson is él egy közel rokona. Galli Imre 64 éves bácsalmási Vojnics-telepi lakos, ugyan csak bácsalmási származású. Édes atya testvére volt a pápa édesanyjának vélt Galli Teréziának. Galli Imre is úgy tudja szüleiről, hogy édesatyja testvére Galli Terézia annak idején Olaszországba ment.

Szeged a vasárnapi vásárok ellen

A szegedi Hivatászervezet kereskedelmi alkalmazottak szakosztálya P. Nagy Töhötöm vezetésével küldöttségileg kereste fel Pálffy József polgármestert és kérte, hogy az országos vásárokat vasárnapról hétköznapra tegyék át. Kérélmüket emlékiratba foglalva átnyújtották a polgármes-

ternek, de egyúttal közölték, hogy maguk a kereskedők is kívánják a szerzéshez. Zemankót és Pakityt fejlelenti tették s a 'örvénszék mindkettő-jüket 1—1 havi fogházra ítélte nem jogerősen

osnak terítik az országos vásárok napjának megváltoztatását. A polgármester közölte, hogy a legutóbbi tanácsülésen már tárgyalták ezt a kérdést és feliratban kérték az illetékes minisztériumot, hogy a szegedi országos vásárokat helyezték hétköznapokra. Nyáron Baja város törvényhatósági bizottsági ülésén is volt egy ilyen értelmű indítvány, de még nem került a kormányhatóság elé.

Az új 42 M. Kir. Osztályosorsjáték

már április 4-én kezdődik játékterve, a sorajjegyek ára, nyeresé esélye változatlan

A hivatalos főárusítók az eddig játszott sorajjegyeket üzletfeleiknek, — AMENNYIRE LEHETSÉGES, — felelőnként a következő első osztályra a folytonosság biztosítása végett. Nagyon ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők sorajjegyszámukat tartassák meg és erről értesítsék a főárusítójukat, akik aronban nem akarják megtartani, sziveskedjenek azonnal visszaküldeni a sorajjegyeket.

UJ VEVŐK pedig minél előbb rendeljenek sorajjegyet, mert sorajjegy nélkül nincs nyeresé lehetőségük, sőt még reményességük se lehet, hogy egyszeren, váratlanul gazdagok lehessenek. Megfizetni van idő — legkésőbb — a húszát előtt.

Az I. osztályú sorajjegyek hivatalos ára az összes főárusítóknál

1/8 P 3 1/2, 1/4 P 7,—, 1/2 P 14,—, 1/1 P 28,—. Uj játéktervet készséggel küldenek az összes főárusítóknak, kiknél a titoktartás biztosított van.



Főlerakat:
Grünhut Miksa és Fiai
Jobb üzletekben kapható!

HIREK

**Az új sajtófőnök
hétfőn veszi át
hivatalát**

A kormányzó vitéz Thuránszky László dr.-t, Tolna vármegye főispánját miniszteri osztályfőnöké nevezte ki a miniszterelnök a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével bízva meg. Az új sajtófőnök sokoldalú kiváló képessége, nemes és humanus életfelfogása már főispáni működésében is megnyilatkozott a vármegyének osztályos szerelése kísérő új állásába. Thuránszky László dr. 1892-ben született Sátoraljaújhelyen. 1921-ben követségi titkár, majd titkár lett a budapesti magyar követségben. 1929-ben központi szolgálatra rendeltek és Csáki István gróf külügyi sajtófőnök állandó helyettese volt, majd önállóan vezette a külügyi sajtóosztályt. 1935-ben nevezték ki Tolna vármegye főispánjává. Mostani kinevezése örvendetes visszatrései jelenti a sajtóhoz. Az új sajtófőnök hétfőn veszi át hivatalát.

— **Március 15-én a sajtó is Dunapal.** A miniszterelnökség sajtóosztálya közölte a lapok szerkesztőségével és kiadóvállalataival, hogy március 15-én a napközi, 16-án pedig az ugynevzett reggeli lapok nem jelennek meg. Így március 15-én a sajtó is Dunapal.

— **Jegyzőkönyvben örökíti meg Jánoshalma Kuluncsics Viktor emléket** Jánoshalma község szerdán közgyűlést tartott e ezen Iványi Dániel főjegyző részvételével emlékezett meg a Jánoshalma-i járás első főszőlőbírójának Kuluncsics Viktor elhalálozásáról. Indítványozására a képviselőtestület elhatározta, hogy Kuluncsics Viktor emlékeit jegyzőkönyvben fogja megörökíteni.

Kész a sorsral, gondja kényes Remény sorsjegy eredményes. Rendeljen levelezőlapon Remény Sorsjegybank, Budapest, Andrássy ut 3

— **Tolna megye 120.000 pengőt gyűjtött a „Magyar a Magyarért” mozgalomra** Tolna vármegyében a Magyar a Magyarért mozgalom javára lefolytatott gyűjtés 120.000 pengőt eredményezett. A minden várakozást meghaladó hatalmas összeg a törvényhatóságok gyűjtési eredményei között a legelső sorába tartozik.

— **Pingpongversenyt Vasárnap délután 2 órakor pingpongversenyt lesz a Katolikus Legényegylet tornatermében a bajai Katolikus Legényegylet és a Bonyhádi Legényegylet csapatai között.** Beléj díj nincs.

Jó és olcsó
a Darmol. Beváltja, amit ígér. Nincs vele bajlódás, teafozós, rossz íz. — Jóízű hashajtó a Már 14 fillérről is gyógyszerárban. **DARMOL**

— **Övkedünk a híználó falkolai Gyümölcsöt, mert rendszerint harmadrendű pajzstetves, nem fajazonos gyümölcsfát szállítanak.** Szerezze be szűrségét közvetlenül Unghváry József falkolajából Cegléden. Árjegyzéket ingyen küld.

— **Kedvezményes lucerna vetőmag a gazdáknak** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kedvezményes lucerna vetőmagot bocsát a gazdák rendelkezésére. A vetőmagot az 50 holdon aluli gazdák igényelhetik különként 150 pengőért a szükséges vetőmag árának előzetes befizetése után. A vetőmagot a város gazdasági hivatalában lehet beszerezni.

— **Sorsjegy nélküli nincs reményesség!** Sorsjegy nélküli senki se nagy se főnyereményt nem nyerhet. Sorsjegy nélküli nincs alkalom, nincs lehetősége, hogy máról holnapra gazdag legyen. Pedig mily jóleső órzés az a remény, hogy egyszerre jómódu, vagyvnos lesz. Most ismét itt az alkalom. Április 4-én kezdődik az új 42. sorsjáték. Óriási összegek nyerhetők ezen kirívó intézmény húzásainál. Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyforma a nyeresési esélye, tehát JÓSZERENCSET! Rendeljen meg ma egy sorsjegyet bármelyik főarúsitónál, fizetni van ideje lelkésőbb a húzás előtt.

Tóth Kálmán utca 10. szám alatt komfortos
lakás kiadó.
Bácskai Ujság
POLITIKAI NAPIRAP
Küldje az Új Élet nyomda Rt.-y. Bajai Felső szerkesztő és felelős kiadó Dr. Bacsóki Károly Szerkesztő: Berényi László.
Szerkesztőség: Árpád-tér 6. Telefon: 46. Kiadóhivatal: Vörösmarty-u. 6. Telefon: 45.

URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Március 11-én, szombaton
Március 12-én, vasárnap
Március 13-án, hétfőn

A nemzetközi filmversenyen Mussolin serleggel kifütytetett francia film

A nagy ábránd LA GRANDE ILLUSSION

Főszerepben:

**JEAN GABIN, DITA PARLO
ERICH V. STROHEIM**

Remek kiegészítés

A szőlő és gyümölcssteleptítésbe fektetett tőke és munka csak akkor nem vész kárba, ha a kártevők ellen védekezünk.
HOGYAN? NIVEL? Ezt megmondja a „Szeresd a gyümölcsfát” című növényvédelmi könyvecskénk, melyet 28 fillér bélyeg beküldése ellenében bérmentve küldünk.
ALFA szőlő- és gyümölcsfa **permetezővel.** Azonnal szállítjuk. A részletfizetés 1939. szeptember 1-én kezdődik.
ALFA SEPARATOR R. T. BUDAPEST, XI. Csurgói-u. 15/d. Prospektust és árjegyzéket ingyen küldünk.
Képviselet: BAJÁN AGZÉL MIHÁLY mezőgazdasági gépkereskedő

— Aki tulokat evett vagy ivott és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti egész szervezetét! Kérdezze meg orvosát.

Meghívó

az **Almás Kölcsonös Tűzár-biztosító Társaság** mini **S. övet** kezét 1939. március hó 25 én délután 2 órakor az elemi fu-iskolában tartandó

rendes évi közgyűlésére.

A közgyűlés tárgyai: 1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések előterjesztése. 2. Az 1938 évi mérleg előterjesztése és megállapítása. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentés megadása. 4. A bajai kir. törvényszék mint cégbíróóság felhívására az alapszabályok 24. §. e) és i) pontjának módosítása. 5. Beérkezett indítványok tárgyalása. 6. Elhalálozás folytán egy igazgatósági tag megválasztása.

Bácsalmás, 1939. március hó 5. napján.

Az igazgatóság.

Mérleg az 1938 üzlelévről.

Vagyon: 1. Készpénz 83 P 61 fillér. 2. Kamatozó pénzügyi folyószámlakövetelés 5000 P. 3. Ingók feltári értéke 10 P. Összesen 5093 P 61 fillér.

Teher: 1. Biztosítási alap 5000 P. 2. Vagyonegyenleg 93 P 61 fillér. Összesen 5093 P 61 fillér.

Bácsalmás, 1938. december 31.

Az igazgatóság.

Jelen mérleg a szövetkezet könyveivel összehasonlítottuk és ezekkel mindenben egyezőknek találtuk.

Bácsalmás, 1938. december hó 31. napján.

A felügyelőbizottság.

Az 1938. évben a szövetkezetbe belépett 21 tag 11.550 P biztosítási összeggel, kilépett 20 tag 10.850 P biztosítási összeggel. A szövetkezet tagjainak száma 1938. december 31 én 520 tag 359.600 P biztosított összeggel.

Bólásból kikerült

építési anyagok eladók

Baja, Török utca 14/b sz. alatt

egy hásszal jókarban levő pianinót

megvételre keresnek. Ajánlatokat az **Uj Élet** közvetítésére továbbíthat.

Sezionok, matracok, modern fotelek

készítését és javítását a legolcsóbban, vidékre is

Schaffler Mátyas

kárpitosnál
Erzsébet királyné-ut 2.
(A közben)

Nagyterjedelmű
láda k eladók.
Batthyány-utca 30.

Baján a Mátéházi állomásnál
8000 négyzetögl szantó
szabad kézből

eladó.

Cim a kiadóban.

A bajai kir. járásbíróóság,
mint telekkönyvi hatóság.

12699/1938. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Rápics Antal végrehajtatónak Sokatz István és neje Dujmov Maria végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 60 P — fillér tőke követelés és jeruléka továbbá csatlakozóknak kimondott dr. Fiorian Géza 49 pengő tőke és jár. behajtása végett a Gara községben fekvő s a garai 930 sz. tkvi betétben A I. sorszám alatt 851 hrsz. 194 négyzetögl háznak negyed részére 400 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi március hó 22. napján délután háromnegyed 4 órakor Gara községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár feletti alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígert ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Baja, 1939. január hó 5. napján.
Dr. Kárpáti s. k. jegyző.

A kiadvány hitelűl:
Antal, kiadó.

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy hirdetést a Bácska!Ujságban.



Jó kerékpár egy életre szól

Olcsón beszerezhető

Kréneisz Géza

vaskereskedésében
BAJÁN.

Nőtlen, vizgázott soffőr szoba inasnak

ajánlkozik.
Cim: a kiadóban.

Kiscsővoivban a Fehér-utca 8. sz.

családi ház

május hó 1-ől

bérbeadó

Érdeklődni: Pacsirta-u. 44. alatt.

A Nemzeti Szálló kádfürdőit

mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

Megrendelésre házhoz szállitunk:

Tölgy Szil Nyár Füz

hasáb és dorong tűzifát, akác, szil, tölgy és lág aprítottfát.

Régi, megbizható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi Iroda: Tűzifatelep:
Haynald-u. 13. Horthy M.-u. 11.
42 — Telefon — 195

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni használjon a drága fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI SAJTOLT KOKSZOT

DOROGI TOJÁSSZENET

Kemény és lág tűzifa ölben és aprítva. — Akác-müfa, akác oszlopok minden méretben.

Grünhut és Társa

szénnagykereskedő. — Baja, Telefonszám 160.

Modern frizurák Tartós hullám Hajfestés

Kemény J.

és Társainál
olcsón, garanciával